

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lanzetta, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

PALMA DE MALLORCA
Martes 27 de Enero de 1925

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 y DE 4 A 7
Teléfono número 800
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

¿Puede ser Marruecos fuente de ingresos?

Tomando la situación en la forma que ha quedado, nos vamos a permitir alguna consideración sobre nuestra acción en la zona marroquí, encaminadas hacia el estudio de si ella ha de ser perenne sangría para la patria o puede ser una fuente de ingresos; aunque sólo sea para cubrir los gastos de ocupación.

Es indudable que nuestra zona de influencia considerada, en conjunto, es un hueso inhospitalario y árido, de cuyas hostiles montañas sólo puede esperarse el agotamiento de la nación y la muerte de numerosos hijos.

Pero reducida ahora a una porción relativamente pequeña es indudable también que esta porción es la menos malizada de todo el conjunto, y una vez normalizada la situación procede el estudio de lo que en ella se puede hacer.

Nosotros, como agricultores, dejamos a un lado el estudio de las utilidades que pueden dar la minería y aún la industria y nos vamos a limitar a indicar, en los breves trazos que permite un artículo, lo que creemos que puede hacerse en la agricultura.

Desde luego nos hemos de fijar en la parte mejor de lo que nos ha quedado: de Larache a Alcazarquivir, en todo el rincón que limita el Atlántico y la frontera francesa hay terrenos de grandísima riqueza y otros que con algún saneamiento pueden serlo también; terrenos pertenecientes en gran parte al Estado español y en gran parte al Magzen y que pueden colonizarse con grandísima utilidad y a poco coste.

Hay también algunos trozos alrededor de Arcila y cercanos a Ceuta y a Tetuán, más algo en la zona oriental por Nador.

Todos ellos no dejan de tener importancia para colocar bastante cantidad de familias españolas en especial encauzando hacia esta parte la emigración de América con lo que se haría un doble beneficio.

Después de estos terrenos hay que considerar el resto del terreno de lo que nos ha quedado, terreno más inferior y vario, con una parte de roca pelada de todo punto inproductiva.

Estos terrenos, en su totalidad propiedad del indígena, son susceptibles de adquisición en parte, sin mucho coste, y de explotación en aparcería también, pues el indígena se aviene bien con el labrador, sobre todo cuando se trata de producir utilidad.

En ellos se pueden mejorar, con los adelantos de la ciencia moderna, los rudimentarios cultivos que ellos hacen y sobre todo, en la zona occidental como en la oriental, introducir el cultivo del olivo y del viñedo, que son vida y riqueza a tanto terreno y como en ellos existe.

Ambas plantas son adaptables perfectamente al clima y terreno de ambas zonas y en ellas pueden verse aún restos de las plantaciones de las primeras, que en ellas indudablemente han existido.

Algún otro cultivo, como el algodón, el tabaco, la zulla etc., deben ensayarse como grande probabilidad de buen resultado y entre ellos pueden tomar bastante incremento la ganadería vacuna y lanar y aun la de cerda, a más de la cría de aves que hoy da un gran contingente de productos y que puede elevarse a grandísima cantidad.

Completando el impulso agrícola debe de abordarse también en el estudio de la implantación de las inmensas industrias derivadas de la agricultura que vayan transformando sus productos, todo lo cual si ocurría, estabilizaría y ocuparía a numerosas familias de la metrópoli, dando consistencia y solidez a nuestro esfuerzo y procurando saneados ingresos a nuestro Erario.

Antonio Monedero

saie, pregona ya sobre la plaza de Oriente el lamento arribo de la populosa y maniculada pal embajada. Los Somatenes de Madrid, el Cuerpo de Alabarderos, la multitud expectante que allí espera, alza los ojos y advierte la aparición de un «zeppelin», que se clama, grave y ligero a un tiempo, como un cetáceo que poseyera ocultas e invisibles alas. Minutos después llegan las seis motocicletas, y la guardia municipal montada rebasa la calle Mayor y entra en la de Bailén.

En el balcón central de Palacio, decorado con un espléndido tapiz, aparece la real familia, y en pos la alta servidumbre palatina, el Directorio, los Cardenales Reig, Primo de España; Benloch, de Burgos; Vidal y Barraquer, de Tarragona, y el Patriarca de las Indias y Obispo-Prior de las Ordenes Militares.

Simultáneamente suenan los vivas y aplausos de la multitud y los acordes de la Marcha Real, ejecutada por la banda de Alabarderos.

Un mensaje traído en dirigible

Cruza nuevamente el dirigible para incorporarse a la manifestación, y al pasar ante el Alcázar deja caer un mensaje, prendido a un galardete. Dos somatenistas y un redactor de «El Debate» lo recogen y entregan al comandante general, señor Dabán. Este ruega a nuestro compañero que lo entregue al jefe de Alabarderos de servicio.

Consiste el envío en una cartera de cuero con un solo departamento, en forma de bolsillo, en cuyo interior, lreileno de arenilla, dentro de un sobre impreso, donde se lee, con su correspondiente traducción al francés y al inglés: «Noticias de global Entréguese con urgencia a cualquier autoridad», hay un pergamino, primorosamente minado, que dice así: «Barcelona, 22 de enero de 1925.—Señor: «Al partir de Barcelona la representación de la Aeronáutica naval para honrarse en la grandiosa manifestación de adhesión y simpatía a vuestra majestad y a su majestad la reina doña Victoria Eugenia, cumple a esta Alcaldía elevar a las gradas del Trono la expresiva demostración de cariñosos lealtad de esta Corporación, fiel reflejo del sentimiento de la ciudad.—A. L. R. P. de V. M., Rafael del Río y del Val, alcalde accidental.»

La letra capitular es una viñeta que reproduce el escudo de Barcelona.

Prestamente ha llegado a su destino el documento, que el Monarca lee en el balcón. Pero ya desfilan la bandera de Victoria y los demás Ayuntamientos de Aleva. Los procesionarios prorrumpen en vivas entusiastas.

El máximum de entusiasmo

En adelante, el desfile es una fiesta incomparable, irreductible, de entusiasmo, de color, de emoción, de participación ciudadana. Los alabarderos abaten sus enseñas al pasar ante los Reyes. Suenan también vivas al general Primo de Rivera. La aparición del pendón de Barcelona es acogida con júbilo, con frenesí. Un grupo de oficiales hospitalizados, que asiste a la ceremonia desde la planta baja de Palacio, grita: «¡Viva Cataluña!» Los barceloneses se paran ante Palacio; diríase que se plantan, que quieren echar allí raíces: «¡Viva España!», claman una y otra vez. Los Reyes saludan largamente. La bandera de la gran ciudad, sostenida por un jinete sobre hermoso ejemplar, permanece inclinada ante el balcón regio. Resbala de pronto el bruto, y caen caballo y caballero. Un minuto no más de confusión, y la bandera vuelve a ondear, restablecido el equilibrio. La Marcha Real suena en honor de la bandera del Bruch, que tiene honores reales. Pasan las provincias por orden alfabético, «¡Viva la Reina donita!», grita la de Cáceres. Cuenca aparece no menos entusiasmada. Canarias improvisa un breve discurso, con voz robusta, que llega a todos los ámbitos. De Castellón, los comisionados de Barrinas hacen una oferta que alabroza infinitamente a las infantas doña Beatriz y doña Cristina y a los infantes don Juan y don Gonzalo. Saetan los manifestantes 50 globos enlazados, que remontan hasta rebasar la altura de Palacio. El homenaje continúa, perdura aún en forma múltiple, hasta 49 veces. Tantas como provincias.

La ruda de Orense, los trompeteros de Pamplona, las rojas dalmáticas de los maceros de la Imperial Toledo, alumbran un plástico museo regional, que refrenda la comparación de Madrid a las tres de la tarde. Tal es la síntesis de un acto que había retenido en el mirador a los Reyes desde las doce menos cuarto, hora en que llegaba a Palacio la cabeza de la manifestación y salía del paseo de coches del Retiro el último núcleo, formado por los Ayuntamientos y representaciones de Madrid y su provincia.

Llegada a Palacio

A las doce menos cuarto llegaron a la plaza de Oriente, deteniéndose frente al balcón central de Palacio, seis guardias en motocicletas, que abrían marcha en la manifestación. Cinco minutos después comenzaba el desfile de ésta, apareciendo entonces los Reyes y la real familia en el balcón central, siendo objeto de una clamorosa y prolongada ovación.

El Monarca vestía un traje de gala del Imperio; la Sberana, vestido color «balce», con abrigo y sombrero; la reina doña Cristina, de obscuras; el Príncipe de Asturias y los Infantes, sus un formas res-

La Embajada de Francia en el Vaticano

Importante discurso de Briand

París, 22.—En la Cámara de los Diputados el señor Briand hace uso de la palabra acerca de la cuestión de la Embajada en el Vaticano.

El orador aprueba piensamente la política exterior del Gobierno, que ha hecho salir a Francia de un aislamiento peligroso y ha restablecido el acuerdo con los aliados.

Añade que esa política ha puesto de manifiesto en Ginebra el verdadero aspecto de Francia.

Sigue diciendo que estima un deber suyo solicitar del Gobierno que no lleve a cabo un gesto irreparable.

Declara que se halla de acuerdo con el señor Herriot en que no se debe juzgar de la misma manera a todos los alemanes, e igualmente cree que es preciso hacer una distinción entre católicos y franceses, es decir, aquellos que, deseando el progreso social, no son nuestros enemigos, dice.

Cuando fueron resuadadas las relaciones con el Vaticano, éste aceptó respetar las leyes laicas francesas.

El Gobierno francés no debe practicar en materia religiosa la política de aislamiento que condenó en otros terrenos, principalmente en política exterior.

Francia, dice, debe estar en todas partes donde se manifieste la actividad internacional.

Hizo notar a continuación el señor Briand que los Soviets mismos tratan de estar presentes en el Vaticano.

Todos los amigos de Francia—agregó—me dijeron en Ginebra que su interés y el nuestro es estar representados en el Vaticano.

El señor Briand recordó luego que cuando las dificultades surgidas en el Ruhr, la Embajada obtuvo la ratificación de las lamentables palabras pronunciadas por el Vaticano, y obtuvo incluso la condenación de ciertos y determinadas manifestaciones alemanas.

Hizo resaltar que los Estados Unidos negocian en la actualidad el envío de un representante cerca de la Santa Sede.

Además—dijo—, todas las nuevas naciones nacidas de la guerra pueden tener necesidad de nuestro concurso cerca de la Santa Sede, pues el Vaticano representa una fuerza moral considerable, sin la cual no puede pasarse nuestra democracia.

Ved, pues—agregó—, la repercusión que tendrá vuestra decisión, sobre todo en el mundo católico.

Lo que más lamento yo es que exista entre dos potencias un silencio de muerte, y, por esto, a pesar de las dificultades que puedan crearlos los Soviets, es necesario que nos felicitemos, y felicitamos al Gobierno por haber instalado y mantenido la Embajada en Moscú.

El señor Briand se felicitó luego de que se resuadaran las relaciones con el Vaticano y de la adopción de medidas favorables a los súbditos musulmanes.

Llamó la atención del G. bierno acerca de la impresión que podría producir en los cir-

culos diplomáticos una ruptura con el Vaticano.

El señor Briand teme que esa ruptura fuera del todo desfavorable a Francia, porque seguramente no sería comprendidos los motivos de política electoral que habrían determinado dicha ruptura, y teme también que la división que produjera en el país ocasionara consecuencias lamentables.

Recuerda a continuación que los hombres de la Revolución francesa enviaron un embajador a Roma con la orden de someterse a todas las etiquetas y protocolos en interés de Francia.

Concluye su discurso el señor Briand exhortando a la mayoría y al Gobierno a que no vuelvan sobre un hecho ya realizado, como es el tener representación cerca de la Santa Sede, y agrega que está seguro de que el señor Herriot, cuya gran conciencia patriótica conoce, tratará de buscar los medios de impedir esa ruptura.

Discurso secretario del jefe del Gobierno, M. Herriot

París 23.—En la sesión de hoy en la Cámara francesa, el señor Herriot contesta al discurso pronunciado ayer por el señor Briand.

Comienza recordando la actitud observada por el Papa durante la guerra y los esfuerzos que realizó con objeto de impedir que Italia participara en ella al lado de los aliados.

Recuerda también el silencio que guardó el Vaticano ante el martirio sufrido por la nación belga.

El señor Herriot añade: «Puesto que la Santa Sede prefirió inspirarse en razones de alta política, el Gobierno francés tiene el derecho de colocarse igualmente en terreno político.»

Afirma luego el presidente del Consejo su respeto al libre ejercicio del culto, y reconoce que el Catolicismo escribió una gran página en la historia de la Humanidad.

Agrega que la transigencia a Roma de la Propaganda Fide ha privado a Francia de una fuente de influencia.

Por último estima el orador que desde el punto de vista exterior, la Embajada en el Vaticano no ha reportado a Francia ventaja alguna.

Al llegar el señor Herriot a esta parte de su discurso se suspende la sesión.

Al resuadarse la sesión continúa su discurso Herriot, diciendo que siente por todas las creencias religiosas el más profundo respeto.

Estudia acto seguido la cuestión de la Embajada en el Vaticano desde el punto de vista interior; trata de las cuestiones culturales y diocesanas y protesta contra los ataques incansables que de algún tiempo a esta parte son dirigidos contra las leyes laicas.

Termina su discurso diciendo que se ha limitado a defender los principios que han de ser la base de las sociedades del porvenir, a saber: la separación temporal y espiritual y la independencia de los Estados.

POR CORREO

El homenaje a los Reyes

De «El Debate» del sábado último, día 24:

«Mañana, la de ayer, no de invierno, sino más bien de otoño rezagado; diáfano y transparente el aire, ya que no luminoso. El cielo, gris matizado de azul. La calle de Alcalá, arteria santuarial de la capital de España, tuvo más que nunca imponente fisonomía urbana. No era el desfile multitudinario de una excepcional tarde de toros, ni la animación trepidante y febril del anochecer madrileño; fue algo insólito, insuspechado; la máxima disciplina dentro del máximo gentío. Manifestantes y espectadores confinaban sus tropezarse, a pesar de que una misma cálida emoción los fundía. Produciéase, sí, una relación, un engranaje exterior evidente y reiterado, un engranaje exterior evidente y reiterado, y era el regocijo, el comentario, el murmullo franco, coloreado, con que la gentil muchedumbre femenina saludaba cordialmente el paso de los forasteros, abroquelados los más en la inconfundible treza de nativas regiones. Y este espectáculo no duró un minuto, ni una hora, ni dos, sino desde las once de la mañana, el partir la cívica y memorable comitiva desde el paseo de coches del Retiro, hasta la disolución de sus últimos restos en la plaza de España, después de pasar por Palacio. A lo largo de la verja del Retiro, de un lado, y de otro, las calles de Velázquez, Legasca y Claudio Coello, el cuadro sugería una perspectiva tanto más admirable cuanto que el colorido y la profusión de individuos y detalles no dañaban la simetría ni la acompesada acituid de las masas. Más que nunca resaltaba la afrosa arquitectura de los edificios, atavidos, bien que sin exageración, con colgaduras y tapices. Más que nunca destacada y triunfaba la esbeltez de la puerta de Alcalá. Columbrábase desde aquí un panorama soberanamente sugerente, pintado por las fámulas y las prietas masas de curiosos; al extremo de la rampa, la plaza de Castelar y el trozo ascendente de la calle de Alcalá. Una vez en la Cibetas, el cuadro ciudadano se revestía irreprochablemente, exquisitamente, con las más nimblez de urbanidad. Obtrábase la interminable falange de curiosos el acceso al Prado y Recoletos, bien que dejando íntegramente

expedito el rectilíneo trayecto por donde avanzaban las seis motocicletas, la sección de Guardia urbana a caballo y la Banda del Colegio de la Paloma, algo así como la primera guerrilla de la manifestación. Hasta el cruce de la Gran Vía discurrió aquélla—la anchura del trozo lo permite—por la mitad de la calle correspondiente al ministerio de la Guerra. La solemnidad del desfile era digna de las fábricas del Palacio de Comunicaciones y el Banco de España.

Al llegar al edificio mencionado el cuerpo de la comitiva se extiende de una a otra acera, en las cuales se guardan sumisas y apretadas, las ringas de curiosos, y triunfa sobre esta marea humana que avanza sobre la Puerta del Sol, la gloria de legendarios estandartes y banderas, que reviven la historia de nuestros Municipios, códigos de sabiduría en la paz, en la guerra, ejemplo de heroísmo. Pasan Alava, Albacete y Alicante, Murcia, Avila, Badajoz, Baleares, tremolando sus pendones, escoltados por maceros, por tamboreros, por clarinetos, testimonio de los siglos heroicos.

La bandera del Bruch

Se anuncia Barcelona con la investidura de su pasado esclarecido. Una sección de la guardia a caballo de aquel Municipio ondea el pendón de la ciudad. Sigue la Banda del Ayuntamiento de la ciudad. La bandera del Bruch, que envía Igualada, la lleva el general Vives, hijo de la villa invicta; los mozos de escuadra, calzando alpargatas y cubiertos con sombreros ontológicos, de forma de chistera; los Somatenes de los 10 distritos, con otras tantas banderas, desfilan entre aplausos. Desembocan los manifestantes en la Puerta del Sol. Hacer humano en las aceras, en los balcones, en las bocacalles, en todas las alturas, hasta en las más frías, de tal modo que, más parece que estamos en un recinto horadado, sin techo, que en una plaza pública. Pero queda un respiradero: la calle Mayor, cuyo ámbito invade la comitiva, acompesada y resuelta, sin el más leve desgarrado o tropiezo, como un organismo vertebrado y consistente. Pero un heraldo, digno de tal men-

pectivos; las infantas, trajes y sombreros claros.

En el mismo balcón estaban también los infantes doña Isabel, don Alfonso de Borbón, don Alfonso de Orleans, don Fernando y la duquesa de Talavera con sus hijos; los Cardenales Reig, Benloch y Vidal Barraquer; el comandante general de Alabarderos y los ayudantes del Monarca, de servicio.

En los balcones contiguos estaban el Directorio, los jefes superiores de Palacio, sito personal palatino, alta servidumbre y grandes de España, mayordomos y gentiles hombres de servicio. En las habitaciones de la planta baja asomábanse a las ventanas numerosas damas de la aristocracia, damas de las Reinas y oficiales heridos que curan en los hospitales de Carabanchel y de la Cruz Roja.

Debajo del balcón central situábase una compañía de Alabarderos, con su oficialidad mayor y menor, el mando de su capitán, coronel señor Martínez Merello, que rendía honores a sus Majestades, como igualmente les rindió al paso de las banderas, pendones y estandartes a los que les eran debidos y que portaban los manifestantes.

De frente formaba un escuadrón de la Escolta Real, y cubrían la carrera, señalando la ruta que habían de llevar los manifestantes, los Somatenes, perfectamente alineados a ambos lados y a todo lo largo de la calle de Bailén, según ésta divide y atraviesa la plaza de Oriente.

Terminada la manifestación, los Reyes pasaron al comedor, comiendo la real familia íntimamente, a cuyo final tuvo lugar la recepción general.

De Costitx

La Santa Misión

Entre las gracias extraordinarias que Dios concede a los pueblos, la más consoladora es, sin duda, la Santa Misión. Así lo hemos experimentado en este pueblo de Costitx, durante los 12 días (del 9 al 20 de Enero) en que los Padres

Misioneros de San Vicente de Paul han estado entre nosotros.

Ya desde el primer día la iglesia se llenó de fieles deseosos de aprovecharse de la Santa Misión.

El entusiasmo creció de día en día, siendo a veces insuficiente el santo templo para contener a tanta gente, pues acudían también personas de los pueblos vecinos.

Todos sentimos la gracia de Dios llenando nuestras almas, con su bondad infinita. La ley santa de Dios precisadamente recordada todas las mañanas por el P. Monteros; las verdades dogmáticas de la Religión tan clara y sencillamente desarrolladas, en forma de controversia, por el P. Queralt; las verdades eternas, en fin, tan persuasivamente amenazadoras enunciadas por el P. Crespi... todo cayó sobre nuestras almas como bálsamo saludable y restaurador.

Durante aquellos días no se oyó más que un aplauso de aprobación unánime en el pueblo, y manifestación de ese aplauso fué la solemne Comunión general a la que asistió Costitx en íntima, pues no quedó uno sólo sin acercarse a la Santa Misa. Por la tarde de este mismo día la procesión final fué una nota magnífica y elocuente de la fé sencilla, pero fervorosa de nuestro pueblo.

Más de 1.400 pinos adornaron las calles, levantándose varios arcos triunfales y luciendo cada casa sus mejores tapices en forma de banderas y colgaduras.

Costitx parecía un jardín, o mejor aun, como decía el P. Crespi, al despedirse, parecía que las montañas se habían transportado a nuestras calles.

Pero si así estaba el pueblo, más de fiesta estaban aún nuestras almas, pues la paz y la alegría brillaban en los rostros de todos, experimentando claramente cuán cierto es que la paz no se trae de

fuera, sino que nace al calor de la caridad de Cristo en el fondo del corazón.

Los niños tuvieron también su Misión especial con su Comunión general y su hermosísima procesión en la que cada niño llevaba una banderita en la mano, resultando en extremo conmovedor.

Todo fué alegría durante aquellos días. Sólo una tristeza sentimos y fué por la tarde del 20 cuando el auto de don Joaquín Aguiló llevöse de nuestra compañía a los Padres Misioneros para volverlos a Palma.

Sepa, sin embargo, la Santa Casa Misión de San Vicente de Paul, que en Costitx se ha quedado el recuerdo de sus Misioneros para ser siempre venerado y agradecido en su corazón.

Corresponsal

Costitx, 24 de Enero.

En el Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Permanente

Ayer tarde, a las seis y media, celebró sesión la Comisión municipal permanente, presidiendo por el Alcalde accidental, señor Dezcallar.

Asistieron los tenientes de Alcalde señoras Mas, Morgues, Massanet, Bosch, Fiol y los sustitutos señores Pons, Ripoll y Canet.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y diversas cuentas por servicios municipales.

Se aprobaron, igualmente, los diversos dictámenes que figuraban en el orden del día.

Se concedió permiso para situar un auto en la parada pública.

Se acordó prorrogar, por última vez, el plazo de recaudación voluntaria de cédulas personales hasta el 28 de Febrero próximo.

También se acordó convocar a las Comisiones permanentes de todos los Ayuntamientos para proceder, conforme manda el Estatuto, a la confección del presupuesto carcelario.

Se dió cuenta de la aprobación por el Ministerio de Hacienda del Registro Fiscal de Edificios y Solares, y a propuesta del señor Secretario, que informó, se acordó satisfacer al arrendatario de este servicio la cantidad que el Ayuntamiento le adelanta, puesto que ya quedaban cumplidos todos los trámites y aprobado el Registro.

Se dió cuenta de una atenta comunicación del Jefe del Batallón de Infantería de Palma, que se halla en Marruecos, por la cual participa al Ayuntamiento de esta ciudad, y a todos los de Mallorca, el agradecimiento de todos los individuos del Batallón expedicionario por el envío de los impermeables y camuflaje, de gran necesidad en la campaña.

El señor Dezcallar hizo constar la satisfacción de todos por haber acertado en el envío de prendas útiles y además por la gran cooperación que para ello encontró en todos los Ayuntamientos de la isla.

Se dió cuenta del envío de unos folletos de propaganda, que el Ayuntamiento hace una sociedad de fomento del turismo, instalada en Londres, en los cuales se insertan fotografías y propaganda de nuestras islas, al mismo tiempo que se solicita una subvención.

Se acordó pasara dicha petición a informe de la Comisión de Hacienda.

Se designó al teniente Alcalde señor Fiol para presidir la subasta que debe celebrarse para la adjudicación del servicio de sillones y sillas en los paseos públicos.

El señor Fiol propuso que teniendo que tratar un asunto referente a la conducta de un empleado municipal, procedía que la Comisión Permanente se reuniese en sesión secreta.

Reanudada la sesión y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó seguidamente.

Notas de sociedad

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado el Excmo Sr. D. José Ripoll, General de Intendencia retirado.

Desemasa un distinguido enfermo un pronto alivio en su dolencia.

Petición de mano

Para Don Salvador Moré y de Ojeza y por su madre doña M.ª Ignacia de Ojeza Vda. de Moré y su hermano el abogado don Pedro, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Rullón Ballester.

Convalecencia

Ha entrado en período de franca convalecencia el farmacéutico don José Miró, quien ya ha podido abandonar la clínica del Dr. Ferrando, en donde se le practicó, como ya dijimos, delicadísima operación en la garganta.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Jaime II», el cónsul de Méjico en Palma don Luis Karakdz, el redactor de «La Última Hora» don José Tous Lladó y el arquitecto don Manuel Raspall.

También salieron don José Boyeres, don Antonio Marroig y don Bartolomé Vannrell. —Esta mañana ha llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», don Manuel Gancedo, el Comerciante don Enrique Codina, don Antonio Pons, don Bartolomé Moll, don Juan Tous, don Antonio Salvá, don José Ferrer, don Antonio Montaner, don Pedro Casanovas y don Jaime Mollán.

También ha llegado el R. P. Felipe Neri de Palma. Capuchino, quien viene con el objeto de arreglar algunos asuntos.

Funerales

En la Iglesia Catedral de Meililla y con

teados por sus hijos políticos los capitanes del Ejército de Africa señores Juste y García, se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del Excmo. señor Conde de Montenegro.

Asistieron a dicho acto numerosos oficiales mallorquines que se encuentran en aquella plaza.

Fallecimiento

El 18 del pasado Diciembre, falleció en Manzanillo (Cuba), en donde residía, nuestro paisano don José Castaño Vives, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Q. E. P. D. Reciba su familia, y en especial sus hermanos don Jerónimo, Secretario de la Cámara de la propiedad urbana, y don Manuel, Comandante de Oficinas Militares, la expresión de nuestro sentido pésame.

Vida deportiva

Los encuentros de ayer

Se jugaron anteayer los siguientes partidos de campeonato:

En Palma: «Mediterráneo» contra «Estrella»

Este encuentro fué ganado de manera espléndida por el club «Mediterráneo» el que, a pesar de quedarse, casi desde el principio, sin su portero, pues resultó lesionado, ganó por uno a cero a su contrincante.

Arbitró el encuentro, muy bien, el señor Grauches.

En Alaró.—El «team» de la «Congregación Mariana» ganó por uno a cero al «Isleño».

Arbitró con imparcialidad y acierto el Señor Compte.

En Lluchmayor.—Jugaron los equipos «Lluchmayor» y «Lluchmayorense» que quedaron empatados a un «goal».

El señor Estapé arbitró el encuentro, bien.

En Alcudia.—El equipo «Victoria Eugenia» ganó al «Lloseta» por uno a cero, arbitrando el encuentro, muy bien, don Bartolomé Llabrés.

En Barcelona

Los resultados de los partidos de campeonato jugados anteayer tarde en Barcelona fueron los siguientes:

«Barcelona», 3—«Europa», 1. «Tarrasa», 3—«Martínenc», 1. «Español», 1—«Unión Sportiva» de Sans, 1.

«Sabadell», 5—«Gracia», 2.

Partido suspendido

Se suspendió anteayer el encuentro entre el «Progreso» y el «Campos»

El encuentro «Alfonso XIII», «Regional», lo arbitrará Llovera

Por noticias oficiales recibidas en Palma, se sabe que ha acentado el arbitraje del encuentro «Alfonso XIII», «Regional» el Presidente del Colegio de Arbitros de Cataluña, señor Llovera, árbitro internacional y uno de los mayores prestigios, por no decir el mayor, que en estas lides del fútbol pisa los campos españoles.

El señor Llovera fué solicitado para este arbitraje por nuestro Comité y de acuerdo con ambos clubs.

La «Real Sociedad Alfonso XIII» nos ruega llamemos la atención de sus socios sobre que para presenciar este encuentro de campeonato, cuya organización incumbe al Comité, será preciso a presentación del recibo del actual mes de Enero y el «carnet», requisitos sin los cuales no será posible permitir la entrada en el campo. El socio que estando al corriente de sus mensualidades, hubiese extraviado la papeleta de dicho mes, puede pasar por la Secretaría del Club donde se le facilitará un duplicado.

Noticias militares

Reserva anual.—Como resultado del concurso anunciado por R. O. de 29 de Octubre último, S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que el oficial segundo de la reserva naval don Jaime Font Mas, pase a prestar servicio activo en la Armada.

Contabilidad.—Se sprueban las cuentas de materia) del primer cuatrimestre del ejercicio 1924-25, de la Penitenciaría militar de Mahón y secciones de Intendencia y Sanidad de Menorca.

Aptos para el ascenso.—Se confirma la declaración de aptitud para el ascenso, cuando por antigüedad les corresponda, al comandante de la Guardia Civil don Rodolfo Tormo de Révelo y al alférez del mismo Instituto don Gabriel Mesquida Oliver.

Ejercicios espirituales

En el Convento de María Reparadora

1.ª Tanda.—Del 26 Enero al 1.º Febrero, para madres de familia obrera, dirigidos por el Rdo. P. Antonio Salom, S. J.

2.ª Del 8 al 15 de Febrero, para señoras y señoritas, dirigidos por el Rdo. P. Luis Casas, S. J.

3.ª Del 8 al 15 de Marzo, para jóvenes de oficio y dependientes de comercio, dirigidos por el Rdo. P. Alfonso Veray, Superior, S. J. (En esta tanda sólo se admiten internas.)

4.ª Del 25 al 29 de Marzo, para jóvenes obreras y sirvientas, dirigidos por el Rdo. P. Joaquín Moragues, S. J.

5.ª Del 5 al 9 de Abril, para señoras maestras y normalistas, dirigidos por el Rdo. Padre Juan Solá, S. J.

6.ª Del 19 al 26 de Abril, para señoras y señoritas, dirigidos por el Rdo. P. Alfonso Veray, Superior, S. J.

7.ª En la segunda quincena de Septiembre, para señoras directoras de talleres.

8.ª En los últimos días de Septiembre para niñas obreras.

Las personas que deseen hacer los Ejercicios quedando internas, o medio internas, en el convento, deben avisarlo anticipadamente.

En la Casa de la Villa

Ferias y Fiestas

Esta noche, a las siete, se reunirá la Comisión de Ferias y Fiestas.

La Comisión ha recibido ofertas de diferentes pirotécnicos para la organización de los fuegos artificiales.

Gestiona, también, la Comisión la realización de un partido de foot-ball entre las sociedades «Real Sociedad de San Sebastián» y «Real Club Deportivo Español» de Barcelona.

Escuelas

Ayer tarde, una comisión formada por el teniente de Alcalde señor Fiol, el concejal delegado de primera enseñanza señor Porcel, el Inspector jefe de primera enseñanza señor Capó y el Arquitecto municipal señor Benassar, estuvieron en Secar de la Real, con objeto de escoger un solar que aquel vecindario ha ofrecido para la edificación de una escuela.

Con el mismo objeto visitaron también don Ferrer, acompañados de don Jaime Luis Pou, escogiendo un solar que cede para dicho fin doña Mariana Bonaré, viuda de Pou.

Ofercimiento de un donativo

El Alcalde accidental, señor Dezcallar, recibió ayer la visita del Rdo. don Gabriel Estelrich, quien le expuso los deseos manifestados por un súbdito francés de dar al Ayuntamiento de Palma 2.000 francos para que sean entregados a los soldados que luchan en Africa, pero que antes quería saber si le sería aceptada la citada cantidad, a lo cual contestó el señor Dezcallar que no tan sólo le sería, sino que lo agradecería en nombre de los soldados a quienes favorecería el donativo.

Manifestó el señor Estelrich que daría cuenta a su amigo del resultado de la visita, para que proceda como guste.

La campaña

de Marruecos

Telegramas oficiales

El Excmo. señor general encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, en telegrama del 25 del actual dice al Excmo. señor Capitán general de este Distrito lo siguiente:

«General en Jefe, en conferencia de hoy, dice el Presidente interino Directorio, lo siguiente:

Zona oriental: sin novedad.

Zona occidental: Sector Ceuta-Tetuán, al retirarse servicio protección carretera entre Bel Abbas y Regaya fué herido Teniente Caballería Victoria Marino Santos.

Ha regresado esta plaza general Saro, una vez terminada misión que se le encomendó en las proximidades. Zona interzonal. Sector Larche, esta madrugada se ha retirado guarnición Uarmuy; sin más novedad que el fallecimiento de un soldado gravemente enfermo. Componían aquella un oficial y treinta y uno de tropa del batallón de Chileña.

Lo trasladó a V. E. para su conocimiento y el de los Gobernadores Militares de la Región.»

Telegramas detenidos

Vapor Venezuela, Gabriel Reus; de Marcell, Jaime Dayá; de Barcelona, María Valent Antillón 2; de Barcelona, Bartolomé Valent Murrillo 58; de Barcelona, Antonio Guesp Sarlo 28; de Valencia, Hotel Palma; de Manacor, Agustín Gimenez Pta. S. Antonio 66; Can Damí; de Barcelona, Payeras Comas S. Fernando, Celestino Luque Reina Victoria; de Barcelona, Antonio Olivé Pelalros 20; de Binisalem, Coloma Pons calle Conde Ayamans 12; de Alicante, Saggas; de Valencia, Salvador Botella, Cermen 6

De Mahón, Pedro Chordi Fons Les Palmas de Muro, Antonio Fons Fornaris 5; de Verretsbains, Paterson Grand Hotel Palma Mercado; de Ibiza, Jaime Sastre Santa Catalina calle de dos Plaza del Planchado Alemán; de Valencia, Seikelner Grand Hotel; de Ibiza, Juan Ramón Can Bua Soledad; de Valencia, Acotí; de Barcelona, María Gomila Nuño Sans Son Suñerret; de Toledo, Alfonso Seguí Riera 12 3.ª.

En la «Asociación de la Prensa»

Nueva Junta.—Dimisiones

Anteayer, se reunió la Junta general de la «Asociación de la Prensa de Baleares» para proceder a la reglamentaria aprobación de cuentas y renovación de cargos.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario, don Enrique Vives, dió lectura a una detallada Memoria, en la cual se ponía de manifiesto la importante labor desarrollada por la «Asociación» durante el año último.

A propuesta del señor Tous, (don José), se acordó conceder un voto de gracias al señor Vives por la Memoria que acababa de leer.

A continuación, por el Tesorero, don Santos Esquivias, dióse lectura al estado económico de la Sociedad y distribución de los ingresos y gastos durante el pasado año.

Se dió cuenta de una carta del vocal 2.º don Pedro Ferrer y G. bert, presentando la dimisión de su cargo.

Se pasó, seguidamente, a la provisión de los cargos que resultaban vacantes reglamentariamente, que eran los de Presidente, Secretario, Tesorero y Vocales primero y tercero, que desempeñaban don José Vives, don Enrique Vives, don Santos Esquivias, don José Tous Lladó y don Antonio García Rover, respectivamente.

Para la provisión de dichos cargos se formaron dos candidaturas: una en que se recogía a los señores que los ocupaban, y otra en que se designaba para el cargo de Presidente, a don José Tous Lladó, para el de Secretario a don Juan Alomar Cliffe para el de Tesorero a don Juan Buzá Guañabens y para el de Vocales primero y tercero, respectivamente, a don Jaime Torres Riera y a don Juan Camps Fontclara.

La votación fué favorable a la segunda candidatura, que triunfó, por doce votos contra nueve, en todos los puestos, quedan

Don José Castaño Vives. Falleció en Manzanillo (Cuba) el día 18 de Diciembre último. Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. A. E. R. I. P. A. Sus hermanos don Jerónimo y don Manuel y demás familia ruegan a sus amistades que le tengan presente en sus oraciones y les participan que el miércoles 28 del actual serán aplicadas las misas que se recen en la capilla de San José de la iglesia de San Francisco, de 8 a 10 de la mañana en sufragio del alma del finado; y les suplican su asistencia, en lo que recibirá el favor. El duelo se despidió en la Iglesia. El Emmo. Sr. Cardenal Primado de España y los Rdmos. señores Obispos de Mallorca, Lérida, Gerona, Huesca y Cartagena han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Suscripción pública de 6.000 Obligaciones

Al 6 p.s. libre de impuestos presentes y futuros de la Unión Naval de Levante al tipo de 90 p.s. o sean 480 pesetas por título

Para la suscripción y toda clase de detalles Jaime Luis Pou Corredor Oficial de Comercio calle San Bartolomé, 21.

PARA FUMAR BUEN PAPEL

Fumad Papel «Clásico», de 10 céntimos y

«NIKOLA», de 15 céntimos

Conservando las tapas de los libritos y estuches vacías se obtienen valiosos obsequios. Véanse los avisos en los estancos.

de elegidos por tanto los señores últimamente mencionados.

Puesto a votación el cargo de vocal segundo, vacante por la dimisión del señor Ferrer y Gibert, por 11 votos contra 10 papeletas en blanco resultó elegido para ocuparlo don Santos Esquivias Urquicia, quien seguidamente, y fundándola en motivos de solidaridad con los señores que formaban la candidatura derrotada, en la cual él iba, incluyó, presentó la dimisión del cargo, que tras corta discusión le fué aceptada.

También presentaron la dimisión de sus respectivos cargos los miembros de la Junta Directiva a quienes correspondía continuar en sus puestos (señores Ramis de Ayreñor, Vicepresidente; Vergar y Llinás, Vicesecretario, y Ramis, Togados, Contador.

La Junta, a propuesta del señor Tous y Lladó, quedó suspendida hasta el próximo domingo.

El homenaje a los Reyes

Telegrama del Presidente del «Crédito Balear»

El presidente del «Crédito Balear», nuestro distinguido y estimado amigo don Juan Aguiló, expidió el siguiente telegrama: «Mayordomo Mayor de S. M.

Palacio Real

En representación del «Crédito Balear» cumpliendo acuerdo unánime de su Junta de Gobierno ruego V. E. se digne elevar a L. R. P. de S. M. nuestra felicitación juntamente con el testimonio de profunda adhesión al trono y respetuosa simpatía a su augusta persona. El Presidente, Juan Aguiló.»

Una desgracia en Inca

La Benemerita del puesto de Inca, ha puesto en conocimiento del señor Gobernador civil de la provincia, que sobre las 8:50 del sábado pasado, ocurrió en aquella ciudad la siguiente desgracia.

Se dirigía el vecino de Inca Antonio Company por el camino de San Buenaventura a una finca de su propiedad, conduciendo, un carro del que tiraba, una caballería, la cual se espantó emprendiendo veloz carrera, cayendo del carro el Company con una mala fortuna que una de las ruedas le pasó por encima de las piernas en las que le ocasionó graves mrgillamientos.

Se constituyó el juez en el lugar del suceso y ordenó fuera conducido el herido a la ciudad, en donde por el médico titular le fué practicada la primera cura.

Cursillo de Conferencias

en la Congregación Mariana de Montesión

Conforme anunciáramos en el número de ayer, esta tarde a las 6 1/2 dará en Montesión una interesantísima conferencia sobre «La Leprosia de Fontilles», acompañada de numerosas proyecciones, el antiguo Congregante don José Font y Arbós, Abogado. La entrada, es libre para señoras y caballeros, y se nos ruega avisemos que habrá bandeja a beneficio de los pobres leproso de Fontilles.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Julián de Cuenca, cb. y San Cirilo, Patriarca.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Miguel, dedicadas al B.ato Ramón Lull. Exposición a las seis; a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro; al anochece, Rosario, ejercicio, procesión,

Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad. Visita.—A Nuestra Señora de la Misericordia, en Santa Magdalena.

Sueltos y noticias

Posales de Mallorca

De Don Mateo Vannrell, propietario de la «Librería Litúrgica» del Pas d'en Quir, hemos recibido la séptima parte de postales de Mallorca, que está, como las series que la antecedan, pulcramente editada, y contiene vistas excelentemente tomadas de nuestra capital y algunos de sus edificios. Agradecemos el obsequio.

Grancs, bronquitis, herpes etc. Use GOTAS MADRES SULFUROSAS BAR. Preventivas de la GRIPPE y ef. farmecladas contagiosas, Frasco 3 ptas.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos, se convoca a la Junta General de Accionistas para celebrar sesión ordinaria el día 7 de Febrero próximo, a las diez y sus horas, en las Oficinas de esta Compañía (estación de Palma)

Tienen derecho a concurrir a la Junta los Sres. tenedores de diez Acciones, los cuales deberán ser depositadas en la Caja de esta Compañía al solicitar la papeleta de asistencia, que expresará el número de Acciones depositadas y servirá de resguardo al Accionista hasta que terminada la Junta se le devuelvan los Títulos. Dichas papeletas se facilitarán por la Secretaría todos los días laborables, de diez a doce, desde el inmediato a la publicación de este anuncio hasta tres antes del señalado para la reunión.

Durante los seis días anteriores al de la Junta, se pondrán de manifiesto a los señores Accionistas los libros de contabilidad, Inventario y Balance de la Compañía.

Palma 26 de Enero de 1925.—El Presidente, Juan Marqués.—P. A. de la J. A. El Vocal Secretario, Antonio Barceló.



Todo en artículos de vestir para Caballero

SASTRERIA de primer orden

PAÑERIA

Cererols, 10-14

Caballero, vistase Vd. en la sastería LA FILADORA y economizará dinero y vestirá con gran chic.

Solar

Se vende de 2.000 ms. en el Ensanche, céntrico, fachada tres calles principales. Informes: Diputación, 6 2.º 2.ª de 2 a 3.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Después del homenaje a los Reyes

Madrid, 27 (1'00)
El milla de la Unión Patriótica.—Discursos
En el Teatro del Centro, celebróse ayer el anunciado milla de la Unión Patriótica, asistiendo al mismo enorme público.

Ocupó la presidencia el Presidente del Directorio, señor Marqués de Estella, acompañado de las representaciones de las provincias.

El concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Fuentes Pila, saludó a los presentes, en nombre de Dios y de la Patria.

Dijo que antes del memorable 15 de Septiembre, se carecía de principio de autoridad; el Parlamento estaba constituido por un conjunto de parlamentarios que nos llevaban a la ruina, sobre todo en el problema de Marruecos; el orden social no existía y las banderas de asesinos y delincuentes tenían carta blanca delante del Tribunal del Jurado, para ser abusivos. La nueva política del Directorio borró todas estas calamidades. Terminó su discurso con una sentida invocación al patriotismo.

Pronunciaron también discursos los representantes de Vizcaya, Cataluña y de la Unión Patriótica castellana.

Finalmente habló el general Primo de Rivera. Dijo que el Directorio mirará siempre como asunto de especial preferencia el sostenimiento y desarrollo de la Unión Patriótica ordenando sus funciones hacia su fin.

Recordó la situación anterior a la fecha del advenimiento del Directorio, en que el Ministerio de Gobernación decía que jamás traspasaría el mando de la Nación a los militares, ante el fracaso de un Gobernador de Barcelona que era militar y que siempre se ahogaba en los conflictos.

Fuimos a Madrid, siguió diciendo el Presidente, en donde el Gobierno no hizo caso de mis advertencias al presentarle el peligro que se avecinaba. Esto fue lo que justificó el movimiento militar, que fué rápido para adelantarse al separatismo y anarquismo. Siguió diciendo que hacía suyas las palabras del señor Careaga, de que el Directorio es la reedificación de un edificio, un edificio ideal que construiremos los hombres de la Unión Patriótica, y que será amplísimo, sin estrabegancias ni veneros, en donde la niñez recibirá educación cristiana y patriótica.

Aludiendo al asunto de Marruecos, tributo elogios al jefe del Terceño señor Valenzuela, que murió luchando.

Volviendo sobre las Uniones Patrióticas, dijo que en ellas caben todos los hombres honrados, a nadie le serán exigidas confesiones previas, bastará para ingresar en ellas que se sienta amor por la Patria y al Rey.

Estaremos en el Poder, siguió diciendo, el tiempo que sea preciso. Terminó su discurso entre una enorme ovación que se repitió a la salida del local.

Los otros oradores fueron también muy aplaudidos.

Viaje a El Escorial
Ayer salieron en tren especial para El Escorial, más de 200 representantes de diferentes provincias.

Homenaje a Estella
Ayer tributóse un homenaje al marqués de Estella, al que asistieron más de 400 concurrentes.

Le fueron entregados varios álbums que agradeció el homenajeado en sentidas frases.

La Bolsa
Madrid, 27 (1'00)
Cotización de ayer

Interior contado.	89 50
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'10
Amortizable 4 por 100.	88 00
Banco de España.	564'00
Compañía Tabacalera	235'00
Francos.	37 85
Libras.	33 65
Exterior.	84 70
Marcos.	0'00
Liras.	29'00
Dólares.	7 00
Coronas.	00'00
Francos suizos.	000'00

La campaña de Marruecos

Madrid, 27 (1'00)
En honor de los muertos en campaña

El Gobierno y los alcaldes que aun se encuentran en Madrid, han depositado coronas en el monumento levantado a los muertos en la campaña de Marruecos.

Presidió el acto, en nombre del Rey, el Infante don Fernando, acompañándole el Marqués de Estella y las autoridades de Madrid.

El Patriarca de las Indias rezó un responso.

El eclipse de Madrid, Conde de Vallellano, ofreció el homenaje a los héroes de la Patria.

El Infante don Fernando leyó once cuartillas manifestando que S. M. el Rey se adhiere al homenaje.

Luego habló el Marqués de Estella. Emocionado, dirigió frases de cariño a los oficiales heridos que presenciaban el acto, y elogió la brillante conducta del ejército de operaciones y laboriosa gestión de los delegados gubernativos.

A continuación, la compañía que rendía honores, hizo salvas, desfilando después ante el Infante y demás personalidades.

Terminado el acto, el marqués de Estella puso un telegrama al ejército de África dándole cuenta del mismo.

Madrid, 27 (2'30)
Biletes falsos

Tetuán.—El sargento Losada, del batallón de Llerena, ha denunciado a un individuo apodado «Botas», que le propuso el cambio, por otros falsos, de varios billetes de mil pesetas, para efectuar pagos en un campamento de policía indígena.

La Guardia civil ha salido en busca del estafador.

¿Lossada, Alto Comisario?—¿Después Casiro Girona?

Tetuán.—Se cree que el general Lossada, ex-Gobernador civil de Barcelona y actual Gobernador militar del Campo de Gibraltar, será nombrado Alto Comisario en Marruecos, suponiéndose que este nombramiento será transitorio, hasta que el general Casiro Girona pueda ocupar el puesto.

Pequeño rechazado
Tetuán.—Ayer, los rebeldes paquearon las avanzadas, siendo rechazados.

Pobladors castigados
Tetuán.—La aviación ha castigado los poblados de Beni Sah, Valle de Lutzan y Beni Ider, causando grandes bajas al enemigo.

Elogios a una compañía de Intendencia
Tetuán.—El general Saro ha elogiado a la compañía de Intendencia, mandada por el capitán señor Campuzano, que realizó bajo rutilísimo fuego del enemigo, los convoyes de víveres, al liberar la posición de Ain Guenen.

Telegrama de Abd-El-Kader al Rey
Abd El Kader ha telegrafado al Rey y al Rey don Alfonso, acompañados de los marqueses de Viana, Moreda y Tarifa, el ex-Ministro Prado Palacio y el doctor Azua, siendo recibidos por los Infantes, autoridades y un enorme gentío, dirigiéndose luego, en automóviles, al Alcázar, donde oyeron misa, embarcando después en el yate «Stephanotis», hacia el coto de Doñana, aclamándoseles.

Cacería regia
Ayer, llegaron a Sevilla el Rey y el Infante don Alfonso, acompañados de los marqueses de Viana, Moreda y Tarifa, el ex-Ministro Prado Palacio y el doctor Azua, siendo recibidos por los Infantes, autoridades y un enorme gentío, dirigiéndose luego, en automóviles, al Alcázar, donde oyeron misa, embarcando después en el yate «Stephanotis», hacia el coto de Doñana, aclamándoseles.

La actuación del Directorio
Madrid, 27 (1'00)
Visitas a Estella

En el Ministerio de la Guerra se han recibido, por el Presidente del Directorio, los jefes de sección del Estado Mayor Central.

El Marqués de Estella les manifestó en su saludo cuán agradecido estaba a la cooperación que han prestado al Ejército de África.

También recibió las visitas de los generales Alzapa y Arraiz de Conde, del Director general de Comunicaciones, del Gobernador de Ciudad Real y del nuevo Ayudante del Rey, teniente coronel Cobián.

Representaciones provinciales
Estuvieron en el Palacio de Buenavista, donde hablaron con el Presidente, la representación de la Diputación de Valencia y los Alcaldes de la provincia de Almería.

Estella a la estación
Ayer fué el marqués de Estella a la estación, a despedir al Ministro plenipotenciario del Brasil, que marcha destinado a Tokio.

El tabaco de Andorra
Después de laboriosas gestiones realizadas por el Gobierno en unión de la Compañía Arrendataria de Tabacos, ésta adquirirá el que se produce en Andorra, el cual se calcula en unos 150 mil kilos.

Más visitas
Estuvieron a visitar a los señores Estella y Mayanda, el Obispo de Almería y la Comisión de Zaragoza.

Los pescadores asturianos
Una comisión de pescadores de Asturias, acompañada por el Director general de Pesca, visitó al general Nouvilas para solicitar se adopten medidas contra la pesca por Terrafa.

La cuestión de la carne
Las comisiones gallegas de Alcaldes, acompañadas del señor Conde de Vallellano se entrevistaron con el Delegado general de Abastos para tratar del problema de la carne.

Después del Consejo
Al terminar la reunión del Directorio, el marqués de Estella manifestó a los periodistas que el Monarca seguía satisfactoriamente en Doñana. Añadió el marqués de Estella que mañana el Directorio irá al Ministerio de la Guerra para ver los álbums de adhesión que le han sido regalados, los cuales después serán expuestos en los escaparates de algunos comercios.

La Alta Comisaría
Los periodistas preguntaron al jefe del Directorio acerca de la Alta Comisaría de Marruecos, contestando que no había nada nuevo sobre este asunto, señalando que él mismo volvería a África a desempeñarla.

Ahora, siguió diciendo, quiero descansar, pues estos últimos días han sido más pesados que los de la retirada de Gorgues.

Más visitas a Estella
El general Primo de Rivera recibió la visita de una comisión formada por 50 catedráticos de Institutos y Universidades que solicitaron les fuera aumentado el sueldo.

Más telegramas
En el Ministerio de la Presidencia se siguen recibiendo numerosos telegramas de adhesión al Rey.

Asuntos de Baleares

Madrid, 27 (1'40)
A don Luis Canals le roban la cartera

Aprovechando la afluencia de forasteros en esta capital, siguen registrándose gran número de referías.

Entre los señores que han sido víctimas de los fechorías últimamente realizadas figura el Presidente de la Diputación de Baleares, don Luis Canals, a quien, yendo en un tranvía, le sustrajeron la cartera con documentos y dinero.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

Llegada de tropas
En el vapor «Andalucía», llegarán mañana de Ceuta una compañía de montaña de víveres del cuarto regimiento de Intendencia y una ambulancia de Sanidad militar.

Palos Cort
Barcelona, 25 de Enero de 1925.

Servicio radiográfico

(Radiogramas del «Radio Club Baleares».)
De Alemania

Berlin, 26
El Canciller recibe a la prensa

Berlin.—Con motivo de la reunión de los representantes de la prensa alemana, el canciller Luther pronunció un discurso, diciendo que la prensa alemana debía dejar a parte toda clase de opiniones divergentes en pro de la concordia nacional.

Declaró además el canciller, que lejos de existir entre el desenvolvimiento económico y la política, existía incompatibilidad alguna, son ambos, términos que armoniosamente se combinan y complementan.

En favor del tratado comercial con España
Berlin.—Varios grupos importantes de la industria alemana, así como la Asociación de comerciantes, han publicado un manifiesto en pro de la ratificación inmediata del tratado de comercio hispano alemán.

La Santa Sede y Baviera.—Ratificación del Concordato
Munich.—Tuvo lugar, en esta ciudad, el acto solemne de la ratificación del Concordato entre Baviera y el Vaticano.

El presidente del Consejo de ministros bávaro, doctor Held, y monseñor Pacelli pronunciaron discursos, haciendo constar los lazos de amistad que unen estrechamente a Baviera con la Santa Sede.

Polonia moviliza su ejército
Berlin.—Comunican desde la frontera de la Prusia occidental, que Polonia ha comenzado a hacer los preparativos para la movilización de su ejército.

El partido católico y el gobierno de Prusia
Berlin.—Parece que el partido católico prusiano está dispuesto a encargarse de la formación del nuevo gobierno de Prusia, designando a una personalidad de su seno para el cargo de presidente del Consejo de Ministros.

Según noticias de la Dieta prusiana celebrará una reunión, el treinta del corriente, para elegir el nuevo presidente del Consejo de Ministros.

La política de Luther
Berlin.—El corresponsal del periódico inglés «Observer» dice que el canciller alemán Luther, empleando métodos racionales, ha iniciado su labor política.

Añade el corresponsal inglés que el novena y nueve por ciento de todos los grupos industriales están conformes con la política del nuevo canciller, el cual después de cumplir las estipulaciones del plan Dawes, merece confianza.

El partido Centro católico
Berlin.—El sábado se reunieron en asamblea los diputados y delegados del partido Centro católico de todo el Reich, sancionando la política del partido, respecto al nuevo gabinete de Luther.

Los polacos contra Dantzig
Berlin.—La población de la Prusia del este, está alarmadísima por causa de los rumores circulados de que dos cuerpos del ejército polaco habían sido movilizados contra Dantzig.

Los católicos bávaros.—Telegrama al Papa
Munich.—Después de la ceremonia del cambio de documentos para ratificar el Concordato entre Baviera y la Santa Sede, se mandó un telegrama al Papa, asegurándole la obediencia y lealtad de los católicos bávaros.

Nota aliada sobre la no evacuación de Colonia
Berlin.—Los Embajadores interaliados han entregado esta mañana al canciller Luther el texto de la nueva nota relativa a la no evacuación de la zona de Colonia.

Invento sensacional
Berlin.—Un ingeniero alemán está haciendo experiencias de un aparato que impide que los buques naufragan, por rechazar el agua.

De Francia

París, 26
El tratado comercial con Alemania

París.—Han circulado rumores de que las negociaciones sobre el tratado de comercio franco-alemán se habían suspendido durante dos o tres meses, para dar facilidades a los dos naciones para que puedan revisar las antiguas tarifas de sus respectivos aduanas.

El «modus vivendi» franco alemán
París.—Reynald contestará hoy a Trendelenburg sobre la explicación pedida por Alemania concerniente al último proyecto francés de «modus vivendi».

Krassine sale para Rusia
París.—Krassine, embajador de los soviets, ha salido para Moscú.

La contestación aliada sobre lo de Colonia
París.—Según el «Petit Parisien» la contestación de la conferencia de embajadores, a la nota última de Alemania sobre la evacuación de Colonia, remitida hoy a Berlín, no discute los argumentos alemanes y se limita a decir que el parecer de los aliados difiere del suyo.

Comentarios al tratado ruso-japonés
París.—El «Echo de Paris» comenta el tratado japonés soviético. Recuerda que el senador Borah no quiso renovar el de Moscú.

Dice también que el Japón tendrá en cuenta el peligro revolucionario y que el ministro Kato «debe vigilar el peligro».

Pidiendo la publicación de unos documentos
París.—Varios oradores de la Cámara han pedido a Herriot que publicara los documentos de la Comisión Interaliada de Investigación militar, con cuya publicación se podría formar la opinión francesa y sobre todo la Nort Americana y la extranjera sobre la voluntad por parte de Francia de llegar a la paz, y la responsabilidad persistente y la voluntad de Alemania de continuar la guerra.

Herriot contestó que solamente publicaría los documentos con el consentimiento de todos los aliados.

De Inglaterra

Londres, 26
Concesión del título de Par a lord Asquith

Londres.—El Rey elevará al título de Par a Asquith, quien tomará el título de Conde de Oxford.

Sobre las deudas interaliadas
Londres.—Según el «Daily Mail» el gabinete examinará el miércoles el proyecto de declaración preparado por Churchill, Chamberlain y Baldwin sobre la política inglesa respecto a las deudas interaliadas.

Regreso de comisionados
Han regresado de Madrid el presidente de la Diputación y la representación de la misma, así como varios concejales.

En el rápido regresa esta noche el Alcalde.

Pena de muerte
Hoy se ha hecho pública la sentencia contra Luis Costa, por asesinato y robo a Josefa Pelau.

Si le condena a la pena de muerte y al pago de 5 000 pesetas a los herederos de la víctima.

Guardián carbonizado
Esta mañana, al acudir al trabajo los obreros de una casa en construcción de la calle de Viladomat encontraron carbonizado al guardián de la misma.

La manifestación de homenaje a los Reyes
Mañana, comunicará el Gobernador la fecha en que se celebrará la manifestación patriótica y de homenaje a los Reyes.

¿Accidente automovilista?
A última hora de la tarde, circula el rumor de que cerca de Torelló voló un automóvil, resultando uno de los pasajeros muerto y dos heridos.

En los centros oficiales no tenía noticia de ese accidente.

Palos Cort
Barcelona, 25 de Enero de 1925.

franco-alemán se habían suspendido durante dos o tres meses, para dar facilidades a los dos naciones para que puedan revisar las antiguas tarifas de sus respectivos aduanas.

El «modus vivendi» franco alemán
París.—Reynald contestará hoy a Trendelenburg sobre la explicación pedida por Alemania concerniente al último proyecto francés de «modus vivendi».

Krassine sale para Rusia
París.—Krassine, embajador de los soviets, ha salido para Moscú.

La contestación aliada sobre lo de Colonia
París.—Según el «Petit Parisien» la contestación de la conferencia de embajadores, a la nota última de Alemania sobre la evacuación de Colonia, remitida hoy a Berlín, no discute los argumentos alemanes y se limita a decir que el parecer de los aliados difiere del suyo.

Comentarios al tratado ruso-japonés
París.—El «Echo de Paris» comenta el tratado japonés soviético. Recuerda que el senador Borah no quiso renovar el de Moscú.

Dice también que el Japón tendrá en cuenta el peligro revolucionario y que el ministro Kato «debe vigilar el peligro».

Pidiendo la publicación de unos documentos
París.—Varios oradores de la Cámara han pedido a Herriot que publicara los documentos de la Comisión Interaliada de Investigación militar, con cuya publicación se podría formar la opinión francesa y sobre todo la Nort Americana y la extranjera sobre la voluntad por parte de Francia de llegar a la paz, y la responsabilidad persistente y la voluntad de Alemania de continuar la guerra.

Herriot contestó que solamente publicaría los documentos con el consentimiento de todos los aliados.

De Inglaterra
Londres, 26
Concesión del título de Par a lord Asquith

Londres.—El Rey elevará al título de Par a Asquith, quien tomará el título de Conde de Oxford.

Sobre las deudas interaliadas
Londres.—Según el «Daily Mail» el gabinete examinará el miércoles el proyecto de declaración preparado por Churchill, Chamberlain y Baldwin sobre la política inglesa respecto a las deudas interaliadas.

El dinero inglés y los armamentos de Rumanía
Londres.—Los grandes armamentos que está efectuando Rumania, han despertado la sospecha; en los círculos políticos de Londres, de que el dinero empleado en ellos sea el del empréstito que facilitó la banca inglesa.

Elogios a Mr. Asquith
Londres.—Al conocerse la noticia de que Asquith había sido honrado con el título de Par del reino, los periódicos publicaron artículos laudatorios para el jefe del partido liberal, expresando su satisfacción por ver llegar a Asquith a la cámara de los Lores, en la hora crítica precisamente en que se quiere modificar dicha antigua asamblea.

Los laboristas y la política imperialista
Londres.—En la Asamblea celebrada por el partido Laborista se ha adoptado la resolución de repudiar la política imperialista que se sigue en la India y en Egipto.

Notas sueltas
Burdos, 26
De Italia.—El asunto Matteotti

Roma.—La carpeta que contiene los documentos del asunto Matteotti, será entregada a la comisión de la Alta corte del Senado, para que los examine.

El Sudán y Egipto.—Contestación a una proclama
El Cairo.—Z war Bésj, contestando a la proclama de Archer, nuevo gobernador del Sudán, protesta contra la creación de una fuerza de defensa del Sudán como resultado de la retirada de las fuerzas egipcias del Sudán, afirmando que los lazos que unen a

Egipto con el Sudán, no pueden romperse.

Terrible ciclón
Melbourne.—Un ciclón del nordeste ha asolado la región de Rocabourne, y especialmente la ciudad del mismo nombre.

Las pérdidas se calculan en cien mil libras.

Contra la ex-emperatriz Zita
Viena.—Se ha nombrado un comité especial que será enviado a Lequettio, para investigar los cargos que se han formulado contra la ex-emperatriz Zita, a la que se acusa de socavar la autoridad de los gobiernos húngaros y austriacos.

Se ordenará a la ex-emperatriz que se abstenga en absoluto de la política activa, y que opte entre residir en España como persona particular o a ser desterrada a alguna isla, fuera de Europa.

La tumba de Tutankhamon
El Cairo.—La tumba de Tutankhamon, que fué descubierta ayer, ha sido confiada oficialmente a Howard Carter.

Las deudas francesas a Norteamérica
Washington.—Daeschner, embajador de Francia, ha llegado a esta capital.

Declaró que la opinión general en Francia es que las deudas se pagarán, como todas las ha pagado siempre, en lo pasado, pero que la única cuestión es convenir la forma en que las ha de pagar.

El expresidente de Chile vuelve al poder
Santiago.—Como resultado del último golpe de estado militar, el antiguo presidente de la República de Chile volverá a ocupar el poder.

El eclipse de sol
N. York.—El eclipse de sol fué observado en ésta y en el Canadá en las más favorables condiciones.

El Ku-Klux-Klan promueve sangrientos desórdenes
Herrien.—En esta ciudad (estado del Illinois) ha sido declarado el estado de sitio debido a los sangrientos encuentros habidos entre los partidarios y los contrarios del Ku Klux-Klan, durante los cuales el Alcalde y el cabeza del Klan murieron y resultaron heridas muchas personas.

Las tropas fueron movilizadas para restablecer el orden.

Movimiento nacionalista indio
Dehli.—Se han reunido los delegados de varios partidos nacionalistas indios bajo la presidencia de Dash Ghandi, para formular un programa político común con el cual puedan cooperar en la lucha por la independencia política de la India, los indios y los mahometanos.

El IV Centenario de Vasco de Gama
Lisboa.—Ayer se celebró en todo Portugal el cuarto centenario del célebre explorador portugués Vasco de Gama.

Buques de guerra ingleses, franceses, italianos y holandeses, participaron en las fiestas de Lisboa.

Alcaldía de Palma

EDICTO
Ultimándose la formación del padrón del arbitrio sobre los Inquilinatos y con el deseo de evitar perjuicios a las personas que han dejado de presentar sus declaraciones en los plazos que fueron anteriormente señalados; esta Alcaldía pone en conocimiento que hasta el día 31 de este mes y como plazo improrrogable, se admitirán en la oficina de Arbitrios de este Ayuntamiento las declaraciones de los propietarios interesados cualquiera que sea el alquiler de sus fincas aunque no estuvieren comprendidos en el tipo de gravamen, advirtiéndoles que transcurrido dicho plazo se impondrá a los que hubieren dejado de cumplir lo dispuesto en este Edicto, la sanción correspondiente; procediéndose seguidamente por la administración municipal a la estimación de las fincas según autoriza el artículo 6 de la Ordenanza del arbitrio.

Palma, 21 de Enero de 1925.—El Alcalde actual, Guillermo Decezar.

Oposiciones

Estadística. el 15 Setiembre. Ingreso 5.000 ptas. Preparación fácil para los que tienen la Militar.

Auxiliares de Hacienda. en Mayo. Ingreso 2.500 ptas.

Preparación completa, programas, contestaciones, en el Centro de Enseñanza, Morey, 8 y Almadalra, 19.

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
DILATACIÓN Y ÚLCERA
DISENTERÍA

Hay usado contra las digestiones de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se recupera rápidamente de seguir con su uso.

5 pastillas botella, con indicación para años 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Servicios de la Compañía Transatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA CUBA-MEXICO
El vapor Cristóbal Colón saldrá de Bilbao el 16 de Febrero de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz y Tampico

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO
El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona, el día 10 de Febrer Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor C. López López saldrá de Coruña el 22 de Enero, de Vigo el 23 Lisboa el 24 facultativa y de Cádiz el 26 de Cartagena el 27 de Valencia el 28 de Tarragona (facultativa 29 y de Barcelona el 1 Febrero para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Febrero de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos que sale de Bilbao y el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor Montevideo saldrá el 25 de Febrero de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LINEA DE FERNANDO POCO

El vapor Menserrat saldrá el 15 de Febrero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Sta Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando POCO.

Dicho vapor enlazara en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

SERVICIO ESPECIAL

El vapor Reina María Cristina saldrá de Barcelona, salvo imprevistos, el 19 de Febrero, de Valencia el 14, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18, para San Juan de Puerto Rico, de donde seguirá para New-York, admitiendo carga y pasajeros para ambos puertos.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y todo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Morma, Bengale y Copenhague.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ho-Ilo, Cerá, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasaje a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 6.



¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés ?

Si, Señora, son de GUSTIN.

¿ Por qué deben exigirse los de GUSTIN ?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin ? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Mas las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto, una fórmula como

la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, preparados y dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

LITHINÉS del D' GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este maravilloso producto.

El régimen costoso y regular de los Lithinés del Doctor Gustin disuelve y elimina del organismo el ácido úrico y protege así al organismo contra todos los graves y dolorosos trastornos del artrismo. Además asegura a todos, jóvenes y viejos, a los sanos y a los que están enfermos, la mejor defensa contra las enfermedades de riñones, hígado, vejiga, estomago y articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO para ESPAÑA : DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

Insistan ! exijan el nombre del doctor !

La Casa de las Medias
113 Sindicato 113
COMPLETA LIQUIDACION DE ESTAMBRES
A real la madeja
Clase superior a 0'30 la onza

Camisetas para Señora
Todos los tamaños a DOS PESETAS
BUFANDAS
Las liquidamos a cualquier precio
y Precios nunca vistos
MAS DE DOS MIL PESETAS DE
¡ REGALO !
(Por pocos días)
A LA CASA DE LAS MEDIAS
Sindicato, 113

Propletarios y Maestros

Baldos de azulejos a precios baratísimos:
Biselados 20 por 10 a 20 ptas. 100
Zócalos 20 por 20 a 40 " 100
Biselados 15 por 7 1/2 a 15 " 100

M. JAQUOTOT
PEREGIR, 11 y 13.-Teléfono 3 6-7

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrece a esta población aguas minerales como precedentes de los esenciales VIC HY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrecemos, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan inscripciones, preciosos y siliquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de preseder de dichos manantiales los que no lo son.

Lo lleva V. escrito en la lengua : ¡ ESTREÑIDA !

Teneduría de Libros
Clases diarias de 7 a 9 noche.
Plaza Tagament, 8, bajos.

Polvos de Cassia RICHELET
Laxativo ideal, purgante suave, agradable al paladar, sin cólicos, que convienen a todos los temperamentos, sin molestia alguna en las ocupaciones.

Elixir CALLOL que pronto lo Fortalecerá.
Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía.
Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias.
De sabor agradable y efecto rápido.

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propone a sus amistades. - Precio ptas. 4.50
Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia.

¿ Callos ?
Juanetes, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacia droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. S. delonso, 4 Madrid.

Segundo piso
Completamente nuevo, se a quila. Agua a grito, terrado, coliduría, wáter, cuarto baño, so lvenero. Instalación comple de g's y electricidad. Montesión 15.

Vinos de mesa Oliver
De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón, y Merced, 15.

Fábrica de Somiers de M. Castañer
De matrimonio a 27 ptas.—C mes de campaña a 24 ptas.—R món Berenguier, III, 8, (Ensen he) Palma.

SARNA
Cura la SARNA sin baño ni desinfectante de ropas, con solo aplicar en las partes VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

BARACHOL
Cura la SARNA sin baño ni desinfectante de ropas, con solo aplicar en las partes VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Impronta LA ESPERANZA—Lonjeta, 11.—PLAMA